
第Ⅰ卷（共 60分）

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的.

1．已知
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3．设
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4．在等比数列
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[image: image24.wmf](

)

1

cos

2

ap

-=

，且
[image: image25.wmf]0

pa

-<<

，则
[image: image26.wmf]tan

a

=

（    ）

A．
[image: image27.wmf]3


B．
[image: image28.wmf]3

3


C．
[image: image29.wmf]3

-


D．
[image: image30.wmf]3

3

-


6．观察下列各式，
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7．等差数列
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8．已知某产品的广告费用x与销售额y的统计数据如下表：

	广告费用x万元
	4
	2
	3
	5

	销售额y万元
	49
	26
	38
	55


根据上表可得线性回归方程
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为9.8，据此模型预报广告费用为6万元时销售额为（    ）

A．63.6万元
B．65.5万元
C．64.5万元
D．66.5万元

9．若函数
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10．已知函数
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③把函数
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其中所有正确结论的序号是（    ）
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D．①②③

11．已知等差数列
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12．若
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第Ⅱ卷（共 90分）

二、填空题：本题共4小题,每小题5分,共20分.

13．化简求值：
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14．在等比数列
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15．函数
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16．在
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三、解答题：共70分.第17-21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。
（一）必考题：共60分
17．（12分）

已知函数
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（1）求函数
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（2）求函数
[image: image89.wmf]()

fx

单调递增区间.

18．（12分）

如图，在四棱锥
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（1）求证：
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（2）求四棱锥
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的体积.

19． （12分）

某旅行社为调查市民喜欢“人文景观”景点是否与年龄有关，随机抽取了50名市民，得到数据如下表：

	
	喜欢
	不喜欢
	合计

	大于40岁
	20
	5
	25

	20岁至40岁
	10
	15
	25

	合计
	30
	20
	50


(1)判断是否有99.5％的把握认为喜欢“人文景观”景点与年龄有关？（
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保留小数点后3位）

(2)用分层抽样的方法从喜欢“人文景观”景点的市民中随机抽取3人作进一步调查，将这3位市民作为一个样本，从中任选2人，求恰有1位“大于40岁”的市民和1位“20岁至40岁”的市民的概率．

下面的临界值表供参考： 
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	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001
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	10.828


（参考公式：
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20． （12分）

已知椭圆
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（1）求C的方程；

（2）过点
[image: image110.wmf](

)

1,0

F

斜率互为相反数的两条直线
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分别交椭圆C于A，B两点（A，B在x轴同一侧）.求证：直线
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过定点，并求定点的坐标.

21．（12分）

已知函数
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（1）若曲线
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（2）求函数
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（3）若曲线
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都在直线
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的上方，求正实数a的取值范围．

（二）选考题：共10分。请考生在第22.23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。
22．（选修4-4：坐标系与参数方程）（10分）

已知曲线
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的参数方程为
[image: image122.wmf]2cos

sin

x

y

q

q

=

ì

í

=

î

（
[image: image123.wmf]q

为参数），以坐标原点为极点，
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（1）求曲线
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（2）若点
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23．（选修4-5：不等式选讲）（10分）
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数  学   答  案（文科）

1、 选择题

1．A  2．B  3．C  4．A  5．A  6．B  7．C  8．D  9．D  10．A  11．D  12．B

二、填空题
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三、解答题
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18．【详解】（1）
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19．解：（1）由已知得
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有99.5％的把握认为喜欢“人文景观”景点与年龄有关.

（2）用分层抽样的方法从喜欢“人文景观”景点的市民中随机抽取3人中“大于40岁”的市民2人设为
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三个，恰有1位“大于40岁”的市民和1位“20岁至40岁”的市民包括基本事件2个，概率
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20．【详解】（1）由题意得
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（2）证明：由题意可知直线
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21．解：（1）函数的定义域是
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故曲线
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（3）
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